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Розділ. Природа України

Тема. Заповідні території та охорона природи України
Тип уроку: урок формування вмінь та навичок

Автор: Піскун Людмила Степанівна, учитель початкових класів Гейсиської ЗОШ І-ІІІ ступенів Ставищенської районної ради Київської області
Навчальні програми для загальноосвітніх навчальних закладів із навчанням українською мовою 1-4 класи 2011р.(зі змінами, внесеними 2015року)

Мета: збагачувати знання учнів про природу,про причини руйнування та знищення об´єктів природи та шляхи їх збереження; учити встановлювати причиново-наслідкові зв´язки; розвивати естетичні почуття; виховувати любов до рідної природи, бажання охороняти та примножувати її багатства.

Тип уроку: урок формування вмінь і навичок.
Обладнання: комп´ютер, мультимедійна дошка, мультимедійні презентації на тему «Природоохоронні заповідники», картки для групової роботи.
                                                     Он повзе мурашка,ось хлюпоче річка.
                                                      Не зривай ромашку, не топчи травичку.

                                                      В зелені діброва, в китицях ліщина.

                                                       Глянь, яка чудова наша Батьківщина!
                                                           Журавлі над лугом  линуть рівним клином.

                                                           Будь природі другом, будь природі сином.

                                                                                                          А. Камінчук
ХІД УРОКУ

І. Організаційний момент

1.  Емоційне налаштування учнів

Учитель

О,земле рідна! Боляче в душі

За ту збіднілу фауну і флору.

І сором за душевних тих сліпців,
Що нівечать безцінну твою вроду.

Сліпців, котрі не втямили азів,

Що справжнє щастя – в килимах із квітів,

У сріблі рос, у золоті хлібів

І кришталях оцих джерелець світлих…

Прости нас, земле, нас, людей століття,

Яке надбало стільки лиходій, що вистачить 

На кілька поколінь.

А може,й ні. Не буде поколінь

Унаслідок людської перемоги над живим,

Що просить допомоги.

Прости нам, Земле, все ж таки прости,

Бо голова всьому живому – ти.

Можливо, розум людства не засне,

І він прокинеться й тебе спасе.

 2.  Бесіда за змістом вірша.

- Чому флора й фауна збідніли?

- Хто повинен зберігати красу природи?

ІІ. Активізація опорних знань

· Діти, сьогодні по дорозі до школи я зустріла Дятлика і він передав мені таку телеграму
                                               Телеграма

  Дорогі діти! Я знаю, що всі ви гарно навчаєтесь і любите природу. У моїх володіннях зараз настали важкі часи. Дуже багато маленьких і великих рослин і тварин не стало, деяких залишилося дуже мало. Сьогодні я натрапила на велику ділянку лісу, на якій залишилися пеньки від зрубаних ялинок. Ніде сховатися зайчикам, не буде шишок для шишкарів, а білочки шукають дупла. Просимо у вас захисту і порятунку. Що потрібно зробити, щоб довкілля було затишною домівкою для всіх його мешканців? Сподіваюся, що ви будете завжди берегти й охороняти природу, адже ви – мої найкращі друзі та найрозумніші діти.

                                                                    З любов´ю до вас цариця Природа

· Діти, ми можемо допомогти Природі?
· Що ми маємо зробити?
Вправа «Мікрофон»

Учні:

· Можна посадити дерева, кущі, квіти.

· Потрібно змайструвати годівниці для птахів і звірів, покласти туди корму.

· Не рубати ялинки на свята.

· Не рвати великих оберемків квітів.

· Не руйнувати мурашників, а обгороджувати їх.

· Берегти ліси, парки від пожеж.

· Не забруднювати водойми.

ІІІ. Повідомлення теми й завдань уроку. Мотивація навчальної діяльності
 Учитель. 
· Сьогодні на уроці ми будемо говорити про причини руйнування та знищення об´єктів природи, дізнаємося, які в нашій державі проводяться заходи охорони довкілля та ефективного використання природних ресурсів.
ІV. Вивчення нового матеріалу

1. Повідомлення вчителя

    Людина – господар у довкіллі. Завдяки її розуму існують взаємовідносини суспільства з природою. Але, на жаль, іноді втручання людини в природу мають плачевні наслідки. Щоб цьому запобігти, було створено Міжнародну «Червону книгу». У ній описано види рослин і тварин планети, яким загрожує небезпека повного зникнення. У 1980 році видано «Червону книгу України». У 1992 році в Україні прийнято закон «Про охорону навколишнього середовища». Однією з важливих форм охорони природи є створення заповідників. Зараз в Україні нараховується 13 заповідників, 2 національних парки, 4 заповідно-мисливські господарства, понад 1500 державних заказників.
2. Робота з підручником 

(Природознавство 4 клас Т.Г.Гільберг &47 с.155)
  Учні опрацьовують статтю підручника по черзі про кожен заповідник, заповняють таблицю в робочих зошитах,  переглядають презентацію, підготовлену групою дослідників.
	N п/п
	Назва заповідника
	Де розташований
	Коли був створений

	
	
	
	


1.Поліський заповідник.

( Обговорення в групах)

2.Канівський заповідник.

( Обговорення парами )

3.Заповідник Асканія-Нова.
( Бесіда-розповідь )
4.Карпатський заповідник
(« Мозковий штурм» 
- Завдяки чому в Карпатах вдалося зберегти ділянки дикої природи)
5. Кримський заповідник.

(Перевірка роботи в зошитах)

V. Закріплення вивченого матеріалу

          1. Робота в парах

На прислів´ях пояснити як треба берегти природу
· Нема лісу – посади, багато лісу – бережи!

· Нема ліпшої краси, ніж гаї та ліси.

· Де повітря – там і життя.

· Де звіру добре живеться, там він і ведеться.

· Хто не береже природу, той шкодить сам собі.

· З малих крапель утворюється велике море.

· Не брудни криниці, бо схочеш водиці. 

· Не потрібна солов´ю золота клітка, краще йому зелена гілка.
· Бережи рідну природу – буде добре твоєму роду.

2. Складання правил поведінки на природі

1. Кожна жива травинка, кожний листочок виділяє в повітря кисень. Не топчи, не зривай рослини!

2. Найкраща квітка та, що квітує там, де зросла. Не губи її!

3. Не галасуй у весняному лісі! Краще послухай голоси лісу!
4. Найчистіша і найсмачніша вода – джерельна. Не каламуть джерело! Охороняй його чистоту!

5. Викинута консервна банка, скло можуть поранити лісового звіра і привести до загибелі. Нагріте сонцем скло може стати причиною пожежі. Не залишай після себе сміття у лісі!

VІ. Підсумок уроку

1. Вправа «Незакінчене речення»
· На уроці ми вивчили …

· Я пригадав, як потрібно …
· Я зрозуміла, що необхідно …

· Я завжди буду …

2. Поетична хвилинка

Державо моя, Україно!

Край,де калина росте без упину,

А пісня все лине – ота, солов´їна.

Лишайся ж такою моя Україно!

Ліси, ґрунти, озера й ріки,

Моря, рослинний і тваринний світ –
Усе це зараз і навіки

Повинен бачити твій рід.

Усяк малий, усяк той дід повинен знати на весь вік:

Якщо в природі щось черпати,

То мусиш їй і спокій дати,

А головне про неї дбати.

Знати, любити, охороняти.

Ласкава, щедра і привітна

Лежить навкіл твоя земля.

Вона тобі не пошкодує

Свого добра, свого тепла

І щедро хлібом нагодує,

Води хлюпне із джерела;

Для тебе цвітом зарясніє,

Птахами виповнить ліси,

Вбере долини й полонини

У квіти дивної краси.

VІІ. Домашнє завдання

  Проведи дослідницьку роботу і вияви, які жителі флори і фауни, занесені до Червоної книги, мешкають на території твого села. Підготуй повідомлення «Що можна зробити для збереження природи в моєму краї?» 
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